
Klikněte na  sledovat  
@golfovenoviny na   a vyhrajte! 
Pro vítěze je tentokrát připravena  
elegantní malá sportovní taška Chervò,  
kterou si zamilují zejména dámy. 
Objevte golfovou módu s tradicí přes 40 let!  
Italská ikona Chervò kombinuje styl, pohodlí a funkčnost.  
Přijďte si vybrat z nejširší nabídky dámského i pánského oblečení 
a originálních doplňků do naší prodejny v srdci Prahy  

na adrese Maiselova 41/21.� Více na www.golfovenoviny.cz/souteze
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Ženy vydržely víc než koně
Ještě nikdy se golf v  Česku 
neprovozoval za takového ve-
dra. Teplotní rekordy padaly 
v celé Evropě, české maximum 
bylo přes 41 stupňů, a přesto 
Ladies European Tour proběh-
la hladce. Čím tepleji bylo, tím 
nižší skóre padala!

Antonín, Ebr, Čeněk Lorenc

Ne, že by turnaj Tipsport Czech 
Ladies Open, pořádaný v  Royal Be-
roun Golf Clubu tradičně na začátku 
léta, potřeboval někdy v  minulosti 
kulichy a  péřovky. Kompletně su-
pertropický týden, v němž denně 
teplota vyšplhala o  dva stupně 
výš, aby nakonec dvakrát překo-
nala čtyřicítku, ovšem akce zaži-
la poprvé. 

Čekal se Armagedon, tro-
sečníci na  poušti, kolapsy. 
Realita? Pro hráčky to ne-
byl wellness, ale s  tep-
lotními extrémy para-
doxně rostly i výkony 
na hřišti. 

Během před-
chozích šesti 
ročníků turna-
je v  Berouně 
bylo třikrát 
vítězné skóre 
17 pod par 
včetně před-
chozích dvou 
let. Tentokrát 
toto číslo stačilo až 
na čtvrté místo. No-
vým rekordem se sta-
lo 18 pod par, zahra-

ných třemi hráčkami. V průměru tedy 
birdie na  každé třetí jamce. Rovněž 
cut šel rekordně nízko. Na minus 5!

Hřiště nastavené na  turnaj měří 
sotva 5700 metrů. Vyschlé fairwaye 
míče nakopávaly a  horký vzduch 
pomáhal letu. Na druhou stranu šla-
pat ve  zvlněném terénu pět hodin 
po  svých, stát na  ostrém slunci při 
čekání na  rány a  hlavně švihat holí 
není zrovna sen do čtyřiceti stupňů 
ve stínu.

„Hráčky LET jsou na  horké poča-
sí zvyklé z  turnajů v  Saúdské Arábii, 
Maroku nebo na  Mauriciu. Pro ně je 
horko mnohem přijatelnější než zima 

a déšť,“ řekl promotér 
turnaje Luboš 

Koželuh, který 
jako caddie 

své dcery 
Terezy 

Sázka na teplotu
Tipsport a Chance kromě kursů na golf vypsaly také příležitosti týkající se teploty. Každý den je upravovaly, než 
příležitosti na finálovou neděli nakonec z nabídky zmizely a zůstaly jen dlouhodobé tipy na celé léto. Vzhledem 
k faktu, že teplota nakonec skutečně přesáhla 39 °C, se dalo při původním kursu 2,1:1 slušně vydělat.

zažil v  květnu při German Masters 
sotva sedm stupňů Celsia, kulichy 
a šály.

Čtyřicítky však nejsou standardní 
teploty ani při afrických, asijských či 
australských turnajích LET.

Mobilní záchrana
V době berounského turnaje se ko-
nala mužská DP World Tour v  Itá-
lii, kde profesionálové dostali vý-
jimku a  mohli hrát v  šortkách.  Co 
však na  oblečení odpustit ženám? 
Od  druhého kola nemuseli caddies 
nosit vesty. A jinak?

„Každá hráčka i  její caddie měli 
k  dispozici neomezené množství 
vody. Doporučili jsme všem ruční-
ky namočené do  studené vody. 
Na  mnoha odpalištích byly 
připraveny nádoby s  le-
dem,“ dodal promotér.

Jeho nejlepším tahem 
bylo, když pouhý den 
před turnajem sehnal 
mobilní klimatizační jed-
notky a tím lidi v klubovně ochránil 

před přehřátím. 
Kvůli extrémním teplotám 
se v  době turnaje rušily 

mnohé akce. Oslavy, kon-
certy a  také třeba oba 

víkendové dostihové 
dny ve  Slušovicích 

i  Karlových Va-
rech. Statečné 
golfistky tedy 
vydržely víc než 

koně.

Finka ze sauny
„Musíme se přizpůsobit. Lepší mít ve-
dro a  hrát birdie, než aby byla zima 
a padala bogey,“ zamyslela se Patri-
cie Macková. „Jaké vedro,“ ptala se 
s  úsměvem Kristýna Napoleaová, 
která má po  otci portugalské a  an-
golské geny. „Preferuji teplo i  kvůli 
zádům, takže mně to až tolik nevadi-
lo, ale musím přiznat, že v posledním 
kole jsem už měla dost,“ prozradila 
Jana Melichová.

„Posledních pět jamek jsem mlela 
z  posledního,“ přiznala i  Tereza Za-
pletal Koželuhová, která jako recept 
na vedro uvedla elektrolyty a baná-
ny. Její sestra a caddie Eva se omlou-
vala, že po finále nedorazila do tele-
vizního studia, jak původně chtěla. 
Jen sebrala zbytek sil na  uvádění 
závěrečného ceremoniálu.

Teplotní rezistence hráček se 
zkoumala při předpovědích vý-
sledků. V  prvním kole se dosta-
ly do  popředí Blanca Fernandez 
a  Luna Sobron, tedy Španělky. To 
by vysokým teplotám odpovídalo 
– jenže – vedla Lydia Hall z chlad-
ného Walesu! Do  play off nako-
nec pronikly dvě seveřanky a také 
Australanka, odpovídající profilu 
teplomilné vítězky. Justice Bosio 
je rodačka z  pouštního města Ali-
ce Springs, a  navíc má egyptské 
předky.

Nakonec se stal turnaj kořistí Fin-
ky Noory Komulainen. Logicky. Kdo 
jiný měl vyhrát než žena, pro kterou 
je nedílnou součástí života právě 
sauna?!� Foto: 4x Zdeněk Sluka

Pomáhaly i větráky do ruky

Chladivé pohlazení Terezy Melecké

Odměna po hře: Sára Kousková a Jakub Mejzlík

Španělka Marta Martín, vítězka z roku 2024
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Teprve osmý ročník Tipsport 
Czech Ladies Open přinesl 
play off o  titul. Při opakování 
pětiparové osmnáctky rozhod-
la svým pátým birdie v  řadě 
za sebou o svém prvním titulu 
na Ladies European Tour Finka 
Noora Komulainen (35).

 VČETNĚ  rozstřelu měla vítězka 
pět jednoputtů v kuse, a to při svém 
199. startu v  kariéře. Celým turna-
jem prošla bez jediného bogey! Ko-
mulainen si už z Česka odvezla pět 
umístění v  top 20 včetně 5. místa 
z Dýšiny roku 2015, ale v sázkových 
kursech na  vítězství nebyla před 
turnajem vůbec uváděna.

 JEDENÁCT  Češek nakonec po-
razila jediná Slovenka, která na-
víc utvořila rekord v  počtu birdie 
za  sebou. Michaela Vavrová, jež se 
dělila o  12. místo, zahrála pět bir-
die ve  druhém kole mezi osmou 
a dvanáctou jamkou. Za celý turnaj 
měla jen dvě bogey, ve finále žádné, 
a hlavně birdie bylo celkem čtrnáct.

 REKORD  hřiště 62 (-10) z loňského fi-
nále od vítězné Cassandry Alexander 
odolal. Na jednu ránu se mu v 1. kole 
přiblížila Lydia Hall (Wales) a ve finá-
le zahrálo 63 duo Daniela Darquea 
(Ekvádor) a Roberta Liti (Itálie).

 NEJLEPŠÍ  Češka, Sára Kousková, 
vystřihla na  úvod i  závěr 65 (-7), 
bohužel to proložila druhým kolem 
za 74 ran. Druhý nejnižší domácí vý-
sledek, 67 (-5), měla ve druhém kole 
Kristýna Napoleaová, ale skončila 
dvě rány od cutu.

 STŘELNICI  si udělaly golfistky 
z  pětiparové sedmičky (423 met-
rů), kde se druhé rány hrály od 140 
metrů níž, a  třeba Finka Ursula 
Wikström použila pitching wedge. 
Dva eagly z  celkových 46 tu před-
vedla Tereza Zapletal Koželuhová.

 RAKETOVÝ  start domácích do tur-
naje bohužel nepokračoval a Češky 

o víkendu zbrzdily. Po prvním kole 
byla Sára Kousková pátá a do top 14 
se ještě vešly Jana Melichová, Lucie 
Váchová a  Tereza Zapletal Koželu-
hová (všechny 67). Všech pět Češek, 
které prošly cutem, mělo druhé kolo 
horší než to první.

 ANI NAPOSEDMÉ,  kdy se hrálo 
v  Berouně, nepadla hole-in-one 
na  jamkách, kde byly tradičně vy-
psány prémie za  eventuální esa: 
šestka (152 m) nabízela prémii 
10  000 eur od  Tipsportu a  sedm-
náctka (129 m) hodinky z  Hodinář-
ství Bechyně.

 CUTEM  neprošla žádná z  pěti 
amatérek, mezi nimiž byly dvě Češ-
ky. Třináct golfistek včetně Sáry 
Kouskové a  Patricie Mackové (obě 
potřebovaly birdie na své poslední 
jamce) postoupilo přesně na  ránu, 
zatímco sedmi hráčkám jeden úder 
přebýval – včetně dvojnásobné le-
tošní vítězky Agathe Laisne.� ČL

Lucie Váchová s Ondřejem Tomáškem� Foto: Zdeněk Sluka Sestry Koželuhovy: caddie Eva a profesionálka Tereza� Foto: Zdeněk Sluka

Ve dvou 
se to 
lépe 
táhne
Bez caddieho to letos v Be-
rouně nešlo. Ačkoli kromě 
největších turnajů nemají 
hráčky LET caddies povinné, 
v českých tropech se taková 
pomoc stala naprostou nut-
ností.

Jen málokterá hráčka vyrazila 
na  Tipsport Czech Ladies Open 
sama. Na absenci caddieho zřejmě 
doplatila Švýcarka Vanessa Knecht, 
jejíž výkon šel konstantně dolů. 
V  prvním kole zahrála 64, ve  dru-
hém byla na 10 pod par a v jednu 
chvíli dokonce vedla, než dohrá-

la s  výsledkem 70. Také třetí kolo 
zvládla pod par (71), ale síly časem 
evidentně ubývaly a vzešlo z toho 
24. místo.

Bez caddieho se v  minulosti 
obešly jak vítězka turnaje z  roku 
2022 Jana Melichová, tak loni nej-
lepší domácí hráčka, tehdy devátá 
Natálie Saint Germain. Tentokrát 
však měla caddies celá česká jede-
náctka, což na domácím turnaji LET 
znamenalo historický zápis.

Jako obvykle se nejvíc projevila 
rodinná pouta. Otcové Augustin 
Kohoutek a  Stanislav Šmolík do-
provázeli své dcery Anniku a Kate-
řinu, bývalý fotbalista Tomáš Kazár 
snoubenku Terezu Meleckou a pro-
fesionální trenérka Eva Koželuho-

vá dala hře v Berouně poprvé vale, 
aby pomohla sestře Tereze. 

Lucii Váchové dlouhodobě pomá-
há přítel, rovněž golfista Ondřej To-
mášek, Kristýnu Napoleaovou pod-
poruje Aneta Štokrová, Natálie Saint 
Germain už tentokrát měla s  sebou 
kanadského přítele Nica Aulicina 
a Anna Andrýsová si přivezla kama-
rádku Zoe Mclean-Tattan.

Caddiem Sáry Kouskové je od za-
čátku její profesionální kariéry mana-
žer a nyní i snoubenec Jakub Mejzlík. 
Další dvě hráčky využívají možnost 
být čas od času se svými trenéry: Pa-
tricie Macková měla na berounském 
hřišti Aleše Procházku a  Jana Meli-
chová zase Jiřího Němečka.

Ve dvou se to zkrátka lépe táhne.� ČL

ČESKÁ JEDENÁCTKA v Berouně, dolní řada zleva: Natálie Saint Germain, Patricie Macková, Jana Melichová, Lucie Váchová 
a Kristýna Napoleaová. Horní řada zleva: Sára Kousková, Annika Kohoutek, Tereza Zapletal Koželuhová, Kateřina Šmolíková, 
Tereza Melecká a Anna Andrýsová� Foto: Zdeněk Sluka

Osm faktů z osmého ročníku

Turnaj už není
jen kvůli dcerám
Golf dcer Terezy a Evy byl jedním z im-
pulsů pro promotéra Luboše Koželuha, 
aby s  Tipsport Czech Ladies Open 
v  roce 2019 obnovil tradici českého 
turnaje Ladies European Tour. „Dříve 
to bylo tak osmdesát na  dvacet kvůli 
holkám. Dnes už to bude půl na  půl. 
Turnaj můžu brát jako své další dítě 
a  byla by škoda v  něm nepokračovat, 
i  kdyby dcery s golfem skončily. Máme 
výborné hřiště, skvělý tým a zodpovědné 
partnery. Tento turnaj jen tak neskončí,“ 
ubezpečil Koželuh a už vyhlásil termín 
na příští rok. Hrát se má opět s týdenní 
rezervou vůči konci školního roku, tedy 
od 18. do 20. června 2027.� AE
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Michaela Vavrová� Foto: LETAS

Slovenské 
překvapení 
s českou 
stopou
Jediná Slovenka v  poli be-
rounského turnaje, Michaela 
„Miška“ Vavrová, dlouho ata-
kovala top 10, ale nakonec 
byla díky 12. místu úspěš-
nější než všechny domácí 
hráčky. Dvě kola za  68 (-4) 
a  finále ještě o  ránu méně, 
to by šlo!

Ladies European Tour si Vavrová za-
hrála už jako amatérka na  pozvání 
v  Belgii před třemi lety, ale nepro-
šla cutem. V  Berouně debutovala 
na  okruhu už coby profesionálka. 
A jak!

„Jsem ráda, že se všechno sešlo 
a  konečně jsem hrála podle svých 
představ,“ prozradila pětadvaceti-
letá rodačka z  Bratislavy a  absol-
ventka University of Nebrasca-Lin-
coln. Kartu promotéra získala díky 

výsledkům na  LET Access Series, 
kde loni nastřádala pět top 10 
umístění a  letos byla osmá v  Ma-
roku. 

Nesporný pozitivní vliv přinesl ca-
ddie David Zuska, bratr profesionála 
Jiřího. „Nejenže mně pomáhal s výbě-
rem holí a čtením puttů, ale díky němu 
byla skvělá nálada a  setřásl ze mě 
nervozitu,“ libovala si Michaela. 

Dobrý kedík prý ušetří dvě rány 
na kolo? „Myslím, že v tomto případě 

to bylo mnohem více,“ smála se pro-
fesionálka, která hned z Berouna vy-
razila do Belgie, kam rovněž obdrže-
la divokou kartu. A pro velký úspěch 
jel s ní také David Zuska.

Vavrová si před Berounem za-
hrála LETAS na  Kácově, kde přes 
postup cutem nebyla spokojená. 
Měla tři kola za  77 ran. V  Berou-
ně to bylo o  poznání lepší. Jenže, 
na Panoramě Kácov chyběla poho-
da.

Na  startu úvodního kola Sloven-
ka nenašla v  bagu svou oblíbenou 
wedge s  loftem 60º. V  proshopu 
podobnou neměli, tak odehrála dvě 
kola bez ní. Teprve na  třetí jamce fi-
nálového kola získala hůl zpět. Při-
vezl ji místní maršál Radek Jiroušek, 
který s  Vavrovou hrál turnaj Pro-Am 
a omylem si ji dal do bagu! Doma až 
po dvou dnech zjistil, že má navíc do-
konce dvě wedge. A to hrál den před-
tím turnaj. S šestnácti holemi.� AE

Kleinova pomoc
Tereza Zapletal Koželuhová prožívá nejlepší období své kariéry, i když jí 
ve finálovém kole v Berouně došly síly. Za její zlepšenou technikou stojí 
Roman Klein, otec a trenér talentovaného syna Louise. „Jsem z jejich spo-
lupráce nadšený. Roman vidí i v rychlosti švihu detaily, které zaregistruji až 
při zpomaleném záběru,“ liboval si otec hráčky Luboš Koželuh, zatímco 
Klein starší o svém podílu a práci s hráčkou nemluví.

Nechtěné osvěžení
Tekutý šok zažily Daniela Darquea 
z  Ekvádoru a  Martina Slezáková. 
Profesionálka pod dohledem čes-
ké rozhodčí dropovala u  greenu 
páté jamky těsně vedle rozstřiko-
vače, šlápla na něj, nechtěně ho 
aktivovala a výsledkem byl gejzír 
vody, který obě ženy z  několika 
decimetrů osprchoval. Radost 
z toho však ani v tropickém poča-
sí neměly. „Pěkně to smrdí,“ ušklí-
bala se Slezáková s  tím, že voda 
v trubkách ve vedru asi hnila. 

Pokořená dvanáctka
Eagle bez putteru a „hole-out“, to je splněný sen. V přímém pře-
nosu Oneplay Sport ho ve  druhém kole ukázala Lucie Vácho-
vá, která se trefila rovnou do  jamky třetí ranou na  pětiparové 
osmnáctce. Televizní ránu předvedla také  Pia Babnik: Slovin-
ka zahrála takzvaný „slam dunk“, bez doběhu přímo do  jamky, 
na čtyřparové šestnáctce. A bez kamer to dokázala na čtyřparové 
dvanáctce Němka Leonie Harm. Přesto ji nakonec od cutu dělila 
jedna rána.

Čtyři sněhuláci
O kvalitě startovního pole 132 hráček v Berouně svědčí také fakt, že jedi-
ný výsledek turnaje začínající osmičkou, konkrétně 81 úderů, předvedla 
Hitaashee Bakshi z Indie, a to ve druhém kole. Výsledek 8 úderů na jam-
ce, takzvaný „sněhulák“, byl na horkém turnaji k vidění pouze ve čtyřech 
případech. To nikoho neochladilo.

Vyrazte sbírat
Pokud se vám nedostává míč-
ků a nechcete utrácet, dostav-
te se brzy ráno na úvodní kolo 
velkého mezinárodního turna-
je. Ve  vysoké trávě lze nalézt 
přímo desítky míčků všech 
značek. Odkud se vzaly? Z tur-
naje Pro-Am, ve  kterém star-
tuje mnoho rekreačních hráčů 
rozličných výkonností. Letos se 
v Berouně hrály dva systémem 
texas scramble a  na  vítězství 
bylo potřeba zahrát dopoled-
ne 57 ran (-15) a  odpoledne 
dokonce pouze 55 (-17).

Dokonalý odhad
Účastníci obou Pro-Am turnajů 
měli možnost na  první beroun-
ské jamce tipnout si délku svého 
drajvu, a ten pak změřit. Počítala 
se minimální odchylka mezi od-
hadem a  skutečností a  pokaždé 
vyhráli domácí! Jana Melichová 
na radu svého trenéra a caddieho 
Jiřího Němečka tipovala 237 me-
trů a zahrála jen o 70 centimetrů 
méně. Sára Kousková to ale měla 
přesně: 242,5 metru. Obě vítěz-
ky získaly roční vstup do indooru 
Green Golf v Šestajovicích.

Autoři textů: AE, ČL

Noora Komulainen vítězí v Berouně� Foto: Zdeněk Sluka
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Sázejte u Tipsportu na golf:  
Bonus 1 100 Kč za registraci 

Vsaďte si na svůj oblíbený sport u Tipsportu. 
Zaregistrujte se z mobilu nebo na pobočce 
a dostanete bonus 1 000 Kč zdarma. 

Pokud na  registračním formuláři vyplníte akční kód 
GOLF26 (platí do  31. 12. 2026), získáte dalších 
100 Kč. Uvidíte je ihned v přehledu konta jako sou-
část položky Registrační bonus v  Netech (1 Net = 
1 Kč). Po dokončení registrace si za ně můžete poprvé 
vsadit.

Bookmakeři Tipsportu vypisují během golfové se-
zony širokou nabídku kurzů k desítkám turnajů v čele 
s kompletním programem PGA Tour a European Tour. 
Nechybějí ani všechny majory LPGA Tour. Dohromady 

jde o  přibližně sto podniků. Využít lze přitom pes
trou škálu golfových příležitostí. Významné turnaje 
u nás i v zahraničí zároveň můžete sledovat na webu 
a v mobilní aplikaci Tipsportu.

„Na  přelomu května a  června mohli sázkaři chytit 
opravdu vysoké kurzy na vítěze. Wyndham Clark ovládl 
CJ CUP (v kurzu 51), J. T. Poston si podmanil Memorial 
Tournament (45), Bud Cauley opanoval RBC Canadi-
an Open (41) a Kota Kaneko zaválel na Austrian Open 
(41),“ vypichuje bookmaker Miroslav Kubík někte-
ré z  nedávných překvapivých výsledků a  dodává: 
„Na druhou stranu v  seriálu LPGA řádí favoritka Nelly 
Kordová. Americká golfistka s  českými kořeny vyhrála 
oba dosavadní majory - Chevron Championship (s kur-
zem 4,5) a U.S. Women’s Open (5).”� PR

Nelly Kordová na Chevron Championship 2026� Foto: Profimedia.cz

LET NA ONEPLAY SPORT TV
Hulencourt Women’s Open

GC d´Hulencourt, Belgie
12. července� 16.00–19.00
3. července� 16.00–19.00
4. července� 16.00–19.00
5. července� 15.00–18.00

	 1.	Komulainen	 FIN	 52 500 €	 -18	 198� 65-67-66

	 2.	Bosio	 AUS	 26 250 €	 -18	 198� 67-67-64

		 Pettersson	 SWE	 26 250 €	 -18	 198� 66-65-67

	 4.	Zanusso	 ITA	 15 750 €	 -17	 199� 68-66-65

	 5.	Darquea	 ECU	 12 600 €	 -16	 200� 69-68-63

	 6.	Liti	 ITA	 9 450 €	 -15	 201� 68-70-63

		 Spitz	 AUT	 9 450 €	 -15	 201� 71-65-65

		 Babnik	 SLO	 9 450 €	 -15	 201� 68-66-67

		 Garvey	 NZL	 9 450 €	 -15	 201� 68-65-68

	10.	Folke	 SWE	 7 875 €	 -14	 202� 70-67-65

		 Latorre	 ESP	 7 875 €	 -14	 202� 68-66-68

	12.	Försterling	 GER	 6 343,75 €	 -13	 203� 68-69-66

		 Vavrová	 SVK	 6 343,75 €	 -13	 203� 68-68-67

		 Young	 ENG	 6 343,75 €	 -13	 203� 68-68-67

		 Ding	 HKG	 6 343,75 €	 -13	 203� 67-68-68

TIPSPORT CZECH LADIES OPEN 2026
Royal Beroun Golf Club, 26. – 28. června

	 1.	Gestsdottir	 ISL	 8 000 €		  216� 72-72-72

	 2.	Armbruester	 SUI 	 5 300 €	 +1	 217� 69-74-74

	 3.	Svedenskiold	 SWE 	 3 750 €	 +2	 218� 74-73-71

	 4.	Váchová	 	 1 925 €	 +3	 219� 74-76-69

	 5.	Gunnar	 SWE	 1 650 €	 +4	 220� 75-75-70

		 Napoleaová	 	 1 650 €	 +4	 220� 72-73-75

	21.	Zapletal Koželuhová	 	 702,50 €	 +10	 226� 75-76-75

	29.	Andrýsová	 	 571 €	 +12	 228� 78-75-75

	47.	Šmolíková (Am)	 	 	 +19	 235� 76-78-81

RB CZECH LADIES CHALLENGE
Panorama Kácov, 12. – 14. června

Noora Komulainen 
s trofejí vítězky 
Tipsport Czech 
Ladies Open 2026
Foto: Zdeněk Sluka

ISPS Handa Womenś Scottish Open
Dundonald Links, Ayrshire

23. července� 10.30–14.30
24. července� 10.30–14.30
25. července� 14.00–18.00
26. července� 13.00–17.00

PIF London Championship
Centurion Club, St. Albans

6. srpna� 15.00–19.00
7. srpna� 15.00–19.00
8. srpna� 14.00–18.00
9. srpna� 14.00–18.00

	 1.	 Alexander	 RSA	 1 777,65� 10

	 2.	 Laisne	 FRA	 1 518,30� 11

	 3.	 Bennett	 AUS	 1 112,75� 12

	 4.	 Huang	 CAN	 1,079,20� 10

	 5.	 Försterling	 GER	 1,009,71� 12

	 6.	 Babnik	 SLO	 779,93� 13

	 7.	 Zanusso	 ITA	 775,26� 12

	 8.	 Hamilton	 ENG	 771,57� 13

	 9.	 Komulainen	 FIN	 749,35� 9

	 10.	 Arwefjäll	 SWE	 713,18� 13

	 44.	 Kousková	 	 293,25� 11

	 76.	 Macková	 	 135,14� 12

	 78.	 Melichová	 	 130,40� 9

	 83.	 Melecká	 	 122,80� 8

	 95.	 Napoleaová	 	 85,80� 6

	124.	 Davidson Spilková	 	 46,60� 10

	144.	 Váchová	 	 22,80� 9

	168.	 Zapletal Koželuhová	 	 7,20� 2

LET Order of Merit 2026  Stav k 29. 6. 2026

Poslední sloupec udává počet turnajů.

		 Martin	 ESP	 6 343,75 €	 -13	 203� 69-66-68

		 Dagar	 IND	 6 343,75 €	 -13	 203� 66-69-68

		 Hamilton	 ENG	 6 343,75 €	 -13	 203� 64-69-70

		 Heath	 ENG	 6,343,75 €	 -13	 203� 65-66-72

	20.	Kousková	 	 5 110 €	 -12	 204� 65-74-65

	36.	Melichová	 	 2 572,50 €	 -10	 206� 67-68-71

	43.	Macková	 	 1 895,83 €	 -8	 208� 69-70-69

		 Váchová	 	 1 895,83 €	 -8	 208� 67-71-70

	61.	Zapletal Koželuhová	 	 1 015 €	 -4	 212� 67-70-75

	MC	Andrýsová	 		  -3	 141� 69-72

	MC	Napoleaová	 		  -3	 141� 74-67

	MC	Melecká	 		  -1	 143� 75-68

	MC	Saint Germain	 		  +1	 145� 72-73

	MC	Kohoutek (Am)	 		  +6	 150� 78-72

	MC	Šmolíková (Am)	 		  +10	 154� 76-78
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Ani ti nejlepší z  nejlepších 
se neobejdou bez trenéra. 
Co když ale potřebuje po-
radit samotný trenér, který 
přejde z cvičné plochy před-
vést se na  hřiště? Jak se to 
řeší? A  co se vlastně děje, 
když trenéra trénuje jiný tre-
nér?

Antonín Ebr

Fakt, že váš trenér má problém 
s vlastním švihem nebo putováním, 
vám může nalít čerstvou krev do žil, 
neboť si uvědomíte, že ani mistr tesař 
není odolný vůči chybám. Z pohledu 
rekreačního hráče se taková situace 
může nazývat až zlomyslností. 

V  golfovém světě platí, že nelze 
být sám sobě trenérem, protože ni-
kdo nedokáže svůj vlastní švih vidět 
a hodnotit objektivně. Tento paradox 
potkal hned několik ikon golfové 
teorie.

Američan Hank Haney je celosvě-
tově uznávaný trenér, který dove-
dl Marka O´Mearu k  major titulům 
a  dlouhá léta úspěšně doprovázel 
Tigera Woodse. Přestože dokázal 
opravit švih komukoliv na  planetě, 
sám sebe vyléčit nedokázal.

Haney trpěl více než dvacet let 
těžkou formou takzvaného yipsu, 
tedy nekontrolovatelnými záškuby 
a  mentálním blokem při hře drive-
rem. Aby tento problém překonal 
a  pochopil jeho mechaniku, musel 
vyhledat pomoc u  kolegy a  své-
ho mentora Johna Jacobse. Haney 
o  tomto svém selhání a  hledání 
pomoci dokonce napsal knihu s ná-
zvem Opravte yips navždy. 

Další americký kouč Butch Harmon 
je mnohými považován za  nejlep-
šího golfového trenéra všech dob. 
Stál za nejlepší érou Tigera Woodse, 
Phila Mickelsona, Dustina Johnsona 
a mnohých dalších.

Harmon často opakuje, že lidské 
oko, včetně toho trenérského, se 
snadno unaví nebo začne přehlížet 
detaily, když vidí stovky švihů denně. 
Jakmile byl Butch v úzkých a potřebo-
val zkontrolovat svůj vlastní švih, ob-
rátil se na své bratry Craiga a Billyho, 
kteří jsou rovněž špičkovými trenéry. 

Golfová moudrost mluví o tom, že 
to, co člověk při švihu cítí, neodpoví-
dá tomu, co se reálně děje. Což platí 
pro začátečníka z malého klubu stej-
ně jako pro trenéra světové jedničky. 
Stejně tak platí, že nejlepší trenér je 
ten, který si umí přiznat, že sám sobě 
do švihu nevidí, a nestydí se požádat 
kolegu od  vedlejší rohožky o  radu. 
Jak je tomu na českých hřištích?

Inspirace povídkou
Téma tohoto čísla inspirovala trenér-
ka Renata Brýdlová, když upozorni-
la na  situaci, kdy sama potřebovala 
oslovit kolegu s prosbou o pomoc. 

„Herně jsem žila jen z  podstaty. 
Vlastně jsem posledních dvacet let 
trénovala jen klienty a svou hru zane-
dbávala. Ono to nějak šlo, ale podstata 
skončila. Už jsem nebyla schopna po-
řádně trefit míč a kvůli tomu jsem ani 
nechtěla hrát,“ svěřila se trenérka. 

Vzpomněla si přitom na  povídku 
z  golfového prostředí o  trenérovi 
a  jeho věrnému žákovi, který řekl: 
Po  dvě stě padesáti lekcích u  své-
ho profesionála jsem uvažoval, že 
od něj odejdu. „Tak příští týden?“ Hor-
livě jsem přitakal a odvážně jsem se 
zeptal, co dělá s mými penězi za lek-
ce? „Platím si svého trenéra.“ 

„Takže jsem se nechala inspirovat 
povídkou a  oslovila kamaráda Petra 
Štrougala, kterého znám čtyřicet let, 
ještě z  Motola. Zeptala jsme se ho, 
jestli by mi mohl spravit můj golf. Za-
platila jsem si u něho pět hodin,“ vy-
práví Brýdlová s tím, že trenér peníze 
zprvu přijmout nechtěl, ale nakonec 
byl donucen si je vzít.

„Vím, že Petr je kliďas a gentleman, 
k  žákům se chová velmi hezky. Učí 

v  Hodkovičkách vedle mě. Moc si ho 
vážím pro jeho férovou povahu. Umí 
mě ovšem i  vyprovokovat k  výkonu. 
Díky němu mám motivaci se dál zlep-
šovat,“ říká trenérka, která se svěřila, 
že se svou hrou nyní zabývá denně, 
aby kolegova práce nepřišla nazmar. 

„Někdy trénuji na  druhé straně 
drivingu. Petr mě viděl a řekl: »Dobře 
to děláš, ale pár balonů jsi netrefila, 
že jo?« Jak to ví? »Běhala jsi vztekle 
okolo bagu!« A to je pravda. Petr je 
prostě báječný trenér, výborný hráč 

a  skvělý kolega,“ skládá kompli-
ment Renata Brýdlová. 

Vlastní analýza
Byl pochválen, a  tak Petr Štrougal 
může převzít pomyslnou štafetu. 

„Začínal jsem v  Rakousku u  Honzy 
Juhaniaka a  tam jsem využíval jeho 
kamarádství. Upozornil mě, když jsem 
něco dělal špatně, a při hře mně po-
máhal na  bázi přátelství,“ vzpomíná 
Štrougal s tím, že od té doby si jed-

nou za  čas nechá natočit svůj švih 
na video a pak sám sebe analyzuje. 

„Mně to ale moc nepomáhá. Moc 
nad tím přemýšlím a  ve  finále to je 
pro mě kontraproduktivní. Zastávám 
názor, že je lepší mít horší švih, ale 
dobře trefovat míče než naopak. Není 
to krasobruslení. Jsem prostě pocito-
vý hráč,“ dodává trenér a  také vítěz 
mnoha profesionálních turnajů.

„Na  světě neexistuje trenér, který 
by nepoužil myšlenku nebo informaci 
od někoho jiného,“ říká zkušený kouč 

Víc hlav víc ví� Ilustrační foto: Zdeněk Sluka

I mistr tesař potřebuje pomoc aneb když trenér trénuje trenéra

Oslava výročí, druhý titul a pak do práce caddieho
Čtrnáct let bez individuální-
ho vítězství, ale pak hned dvě 
z  prvních tří turnajů patnác-
tého ročníku Czech Pro-Am 
Teaching Tour. To je bilance 
profesionála Jiřího Němečka, 
který po  dubnových Mstěti-
cích ovládl také červnový Al-
batross.

A  jakým způsobem! Ve  spalujícím 
vedru měl jen 66 ran, 6 pod par, 
a  vyhrál o  dva údery před vítězem 

květnového mistrovství ve  Vinoři 
a trojnásobným šampionem tour Ja-
kubem Švarcem.

Němeček přitom začal bogey 
a poté měl sedm parů, než na devá-
té jamce odstartoval fantastickou 
jízdu se šesti birdie v řadě za sebou! 
Po nich zahrál další tři pary, než kolo 
uzavřel sedmým birdie a  ohromují-
cím výsledkem 30 (-6) na druhé de-
vítce skvěle připraveného Albatrossu.

„Fakt jsem od sebe nic nečekal a asi 
proto jsem uspěl. Může to znít zvlášt-
ně, ale birdie jsem sbíral jako houby. 
Prostě jdete, rozhlédnete se a  hele, 

Jiří Němeček (uprostřed) na Albatrossu� Foto: Radka Pištěk



Pohodové léto v Darovanském dvoře

Ráno na greenu, odpoledne u bazénu, 
večer s drinkem pod hvězdami. Rezervujte 
si odpočinek uprostřed čisté přírody.

www.darovanskydvur.cz
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Karel Skopový senior. „Když potřebuji 
něco ve  své hře doplnit, tak se ptám 
v  naší akademii. Hodně informací se 
trenér dozví i díky vyhledávačům nebo 
sociálním sítím. Nejde jen o oblast švi-
hu, ale o další informace o všem mož-
ném,“ dodává trenérský nestor. 

Také on potvrzuje, že výhodu 
v  tomto případě mají bývalí dobří 
hráči. „Utkávali se s kvalitní konkuren-
cí a měli šanci s kolegy komunikovat, 
nebo pozorovat i  jiné věci, než sami 
trénovali. Hodně hráčů si takto pře-

dává tipy,“ dodává Skopový senior. 
Zhruba jednou za  sezonu potře-

buje radu i  zkušený kouč Pavel Nič 
senior. „Většinou jsem požádal syny 
Pavla nebo Petra. Záleželo, kdo byl 
zrovna po  ruce. Zpravidla jsme řešili 
záležitosti, které člověk sám nevidí, 
jako je správný postoj a poloha míče 
při úderu,“ prozradil trenér. 

Nás zaujala především jeho po-
slední poznámka: „Nejvíce jsem si po-
važoval, když ostatní trenéři ke  mně 
posílali své potomky.“ 

Rady přes WhatsApp
„Koho jiného požádat o radu než jiné-
ho odborníka? Slovy ,skoukni mě‘ se 
rozumí, že mám problém a  potřebuji 
pohled zvenčí. A to vše nezištně,“ říká 
zkušený trenér Michal Dvořák.

„Od  doby, kdy nejsem jako amatér 
v  reprezentaci, což už je nějaký čas, 
si řeším švih a techniku sám. Vlastně 
jsem to dělal i  v  těch dávných do-
bách,“ dodává další trenérský bard 
Jiří Němeček.

„Už si vážně nevzpomínám, kdy 
naposledy jsem někoho požádal 
o  radu ohledně své hry. Určitě to ale 
byl někdo z rodiny Skopových. Máme 
na techniku švihu i hru obecně stejné 
názory,“ vysvětluje Ondřej Lébl, tre-
nér z mladší generace. 

Kdyby na  takovou situaci došlo, 
podle Lébla by vypadala asi takto: 
„Koukni mi na vrchol nápřahu, jak tam 
jsem. Chci tam být tak a tak. Jsem tam, 
jak to cítím, nebo je to jinak? A kolega 
by mi řekl, jaká je skutečnost.“  

Když Lébl potřebuje něco ve švihu 
vyladit, tak pracuje s  TrackManem, 
zkontroluje si švihová data a upraví 
detail v technice švihu tak, aby data 
byla zase správná. 

Trenér například probíral přenos 
váhy do  levé nohy při impaktu se 
svou svěřenkyní Dominikou Burdo-
vou. 

„Popisovala mi, jak to cítí a  určitě 
mi to pomohlo. Protože hraje profe-
sionálně v  Americe, tak to bylo přes 
WhatsApp,“ říká Ondřej Lébl.

Někdy pomůže přítel na telefonu� Ilustrační foto: Zdeněk Sluka

I mistr tesař potřebuje pomoc aneb když trenér trénuje trenéra

Oslava výročí, druhý titul a pak do práce caddieho
tady to je,“ řekl Němeček a po svém 
glosoval také přípravu na turnaj. 

„Sedla mi víkendová oslava 225. vý-
ročí založení naší obce Pavlov,“ dodal 
vítěz, kterého hned po  Albatrossu 
čekala práce caddieho pro svou svě-
řenkyni Janu  Melichovou při Ladies 
European Tour v Berouně.

O  3. místo se dělili Ondřej Špůr 
a Vladimír Velenský (oba 72). Jednu 
ránu nad par měli a o 5. příčku se po-
dělili Mike Newell a Petr Štrougal.

Na start nastoupilo 90 hráčů, z toho 
31 profesionálů a 8 apprentice, jejichž 
kategorii vyhrál Libor Svoboda (82). 

Skvělé výsledky přinesla i katego-
rie amatérů, mezi nimiž zvítězil Kamil 
Szabo před Tomášem Spoustou (oba 
42 bodů) a  Ondřejem Řitičkou (39 
bodů). Deváté místo patřilo tenisto-
vi Radku Štěpánkovi, který ubral ze 
svého handicapu desetinu na aktuál
ních 6,9. Soutěž týmů vyhrála dvoji-
ce Jakub Švarc a Tomáš Houdek zis-
kem 80 bodů. Order of Merit vede 
Němeček (29 000 Kč) před Švarcem 
(22 000 Kč) a Velenským (19 166 Kč)

Příští turnaj Czech Pro-Am Tea-
ching Tour se koná 27. července 
na Panoramě Kácov.� ČL

Jiří Němeček (uprostřed) na Albatrossu� Foto: Radka Pištěk
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Po téměř šesti letech je to nej-
větší úspěch českého profi-
golfu mezi muži. Filip Mrůzek 
(34) vyhrál poprvé v  životě 
turnaj druhé evropské série. 
Na  HotelPlanner Tour v  ra-
kouském Schladmingu zvítězil 
o ránu s 18 pod par.

Čeněk Lorenc

Na  někdejší Challenge Tour poprvé 
a  naposledy triumfoval Ondřej Lie-
ser v listopadu 2020, kdy vyhrál po-
slední dva turnaje sezony ve Španěl-
sku a s nimi i celoroční žebříček tour. 
Mrůzek na  něj navázal po  čtyřech 
úspěšných cutech v řadě a děleném 
10. místě na květnové Challenge de 
Espaňa.

Cítil jste před turnajem, že by to 
mohlo vyjít zrovna v Rakousku?
Všechno k tomu směřovalo a taky si 
sedlo, a to jsem ve cvičném kole pro-
hrál šedesát eur. Nedávám tomu ale 
velkou váhu, prostě si pinkám, dívám 
se na hřiště a beru to jako procházku. 
Motor zapínám naplno až v  prvním 
kole. Rakousko mám rád. Vyhrál jsem 
tam loni turnaj Pro Golf Tour a v tam-
ním prostředí se mi dobře hraje. Na-
víc jsem tam byl s manželkou a udě-
lali jsme si krásný týden. Vyvrcholilo 

to, když po  posledním puttu přišla 
za mnou na green i s naším psem. Za-
žil jsem svůj nejhezčí den na golfu. 

Manželka vám často dělá caddieho, 
ale v Rakousku jste byl na hřišti 
sám. Proč?
Právě proto, že se starala o psa, ale 
jinak jsme byli spolu pořád. Užili 
jsme si pěkný apartmán, dali si ve-
čeři a víno a dívali se na Alpy. Byl to 
vlastně takový odpočinkový týden.

Stabilní výkon, třikrát 65 ran 
a ve třetím kole dokonce 63 při 
paru 69 mi trochu připomněl vaše 
výsledky z Czech Open z Berouna…
Víte, že mě to taky napadlo? Ne-
bylo to tedy 32 pod par jako v Be-
rouně, ale minus osmnáct v Evropě 
není marné. Věřil jsem si po  herní 
i  mentální stránce. Je důležité, 
když se můžete opřít o  všechno, 
co máte, a  ničeho se nebojíte. Byl 
jsem připraven na  každou ránu 
a necítil žádný tlak.

Rady profesionála: 
Proč je fitting zásadní?
„Proces, při kterém se golfové hole 
přizpůsobují konkrétnímu hráči 
a  jeho švihu. To je fitting. Pomo-
cí měření na  monitoru a  testování 
různých hlav, shaftů, délek, lie angle 
nebo gripů se hledá kombinace, která 
hráči přinese nejlepší výsledky. Nejde 
o výběr holí podle katalogu, ale pod-
le toho, jak skutečně hrajete. Fitting 
je důležitá a nedílná součást herního 
procesu každého golfisty, který se hře 
už věnuje, dává jí svůj čas a  ví, co 
od  švihu čekat. Vždycky je fajn mít 
hole na míru. Vy se nepřizpůsobujete 
holím, ale je to naopak. Pokud chcete 
výkon, fitting vám ho umožní. Bude-
te mít hole krásně nastavené přímo 
tak, jak potřebujete. U nás v GolfArts 

máme fitting na  simulátoru Full 
Swing. Je to nejmodernější tech-
nologie na  měření veškerých dat 
holí i švihů. Hůl se díky tomu vy-
tvoří kompletně a  přesně do  va-
šich rukou a  jako hráči budete 
maximálně spokojeni.“

Filip MRŮZEK,  
profesionální hráč  
HotelPlanner Tour a GolfArts
www.golfarts.cz

S čím jste byl nejvíc spokojen?
Dobře fungovalo puttování. Karel 
Skopový mi předtím pomohl s tlakem 
na gripu, abych měl pevnější držení, 
když jsou greeny pomalejší. Líp jsem 
cítil hlavu putteru a měl na greenech 
velkou jistotu. Další oporou byla krát-
ká hra. Na  pozice jamek, které nám 
tour dává, se musí neustále útočit, 
protože nelze čekat, že budete pro-
měňovat desetimetrové putty. Útok 
ale taky znamená, že můžete skončit 

mimo green, což mi ovšem nevadí. 
Měl jsem určitě přes devadesát pro-
cent úspěšné „up and down“. Výkon 
nikdy nebude bez chyb, ale tentokrát 
jsem jich udělal minimum.

Na takový úspěch jste čekal 
dlouho. Oddychl jste si?
Je to deset let, co jsem začal hrát 
na evropské úrovni a sedm od té doby, 
kdy jsem poprvé získal jakous takous 
kartu. Vždycky jsem věřil, že to přijde. 
Mám v krvi se nikdy nevzdávat, i když 
byly roky, kdy jsem tak tak udržel ně-
jakou kategorii na  tour. Věděl jsem, 
že na  to mám. Když zahrajete něco 
takového jako v Berouně, nebo třeba 
minus devatenáct na  Zbraslavi, kde 
druhý hráč skončil v paru, tak to někde 
ve vás je. Musíte si říct, že jinde v Ev-
ropě to nebude jinak. Jste to pořád 
vy, ať hrajete kdekoli. Jdete jen proti 
hřišti. Táta mi říkal: „Jsi skvělý hráč, pro 
kterého je normální hrát nízká čísla, ať 
už je to v Berouně nebo kdekoli jinde.“ 
Tento přístup se nemění.

Zmínil jste otce coby trenéra. Kdo 
ještě pomáhá ve vašem týmu?
Je to rodina, moje žena, mamka, 
mentální kouč Jakub Mareš a kondič-

ní trenér Milan Konopásek z  fitness 
Day 1, předtím to byl Roman Gomo-
la. Na hřišti jste sám, ale jinak máte 
za  sebou šest, sedm lidí, kterým 
voláte hned, když je potřeba. Dě-
kuji za  neustálou podporu GolfArts 
i všem, kteří mi gratulovali. Na cestě 
z  Rakouska řídila manželka a  já vy-
řizoval vzkazy na telefonu. Odpovím 
všem, kdo se ozvou, nesmírně si vá-
žím každé podpory.

Hned po Rakousku jste letěl hrát 
další turnaj do Anglie, i když jste 
nemusel. Proč?
Cesta do  Anglie už byla naplánova-
ná a zaplacená. Škoda peněz, a navíc 
bych vynechal tři turnaje za  sebou. 
Po Anglii následovala Francie, kterou 
bych nehrál tak jako tak, a ten třetí tý-
den věnuji startu v kvalifikaci na The 
Open. V  Anglii mě bolela záda, hrál 
jsem na práškách, ale vydřel jsem po-
stup cutem a  pár bodů do  žebříčku, 
což se může na konci sezony hodit.

Trefa i v žebříčku
Životní úspěch Filipa Mrůzka nespadl z nebe. Už před pěti lety profesio-
nál oslnil 12. místem při DP World Tour na Albatrossu. Loni skončil čtvr-
tý při Hotelplanner Tour na Kaskádě. Vítězstvím na  Interwetten Open 
2026 v Rakousku získal prémii 48 000 eur a postoupil na 412. místo 
světového žebříčku, což je jeho kariérní maximum.

Odpočinkový týden s velkým
titulem

Filip Mrůzek po vítězství na HotelPlanner Tour� Foto: Getty Images
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Albatross zakládá juniorskou tradici
Třídenní mezinárodní turnaj pro 
hráče a hráčky do 21 let, zařa-
zený do světového amatérské-
ho žebříčku, chystá Albatross 
Golf Resort coby příležitost 
juniorů utkat se na špičkovém 
mistrovském hřišti a získat cen-
né zkušenosti.

Amundi Albatross International Tro-
phy (WAGR) U21, který bude mít 
premiéru 20.–22. srpna, organizuje 
samotný resort. Tam, kde se odehrá-
lo devět ročníků turnaje European 
Tour/DP World Tour a  dva ročníky 
Ladies European Tour, je cílem zalo-
žit novou tradici prestižní juniorské 
akce s vysokou sportovní úrovní. 

Vítězové obou kategorií obdrží po-
zvání na  Penati Slovak Open 2026, 
medailisté ceny od partnerů turnaje 
a všichni hráči dárek od  Albatrossu. 
Přihlašování probíhá do 26. 7. na serve
ru ČGF a přes web resortu. Startovné 
obsahuje cvičné kolo (19. 8.), trénin-
kové míče před hrou, svačinu, pití 
do hry i oběd po hře.

„Věříme, že si turnaj všichni ma-
ximálně užijí. Kromě hry jde také 
o  podporu komplexního rozvoje vý-
konnostních hráčů. Tomu odpovídá 
bohatý doprovodný program, zamě-
řený na vzdělávání, předávání zkuše-
ností i profesní růst mladých sportov-
ců,“ říká generální manažerka resortu 
Darina Muchová.

V  programu jsou akademie a  kli-
niky s  aktivně hrajícími profesionály 
a  ve  spolupráci se značkou Titleist 
služby Ball Fitting, Club Fitting a Pro-
duct Counting. Workshop věnovaný 
studiu v zahraničí povedou absolven-
ti amerických vysokých škol Kristýna 
Frýdlová (University of Miami) a Vác-
lav Tichý (James Madison University). 

Edukační seminář na téma využití pro-
teolytických enzymů ve  výkonnost-
ním sportu povede MUDr. Aleš Kočár. 

„Naší snahou není pouze vytvořit 
další turnaj v kalendáři. Amundi Alba-
tross International Trophy by měl být 

komplexní akcí, která spojuje špičkový 
golf, vzdělávání a tvoření budoucnosti 
nastupující generace hráčů,“ dodává 
Darina Muchová.

Významnou součástí akce je 
propojení hráčů s  partnery, kte-

ří mohou podpořit další sportovní 
kariéru juniorů. Turnaj má být plat-
formou pro navazování dlouhodo-
bých vztahů a nové příležitosti. Pro-
to organizátoři oslovili společnosti, 
které dlouhodobě podporují sport 

a  rozvoj mladých talentů. Generál-
ním partnerem turnaje je Amundi 
a partnery VISA, Unicreditbank, Tip
sport, JustIT, BMW Renocar, Walzym, 
Mattoni a Titleist.� GN

Foto: Golf Resort Albatross

Odkaz architekta zůstává
Architekt hřišť a profesionální 
trenér Kamil Pilát, který ze-
mřel ve věku 88 let, po sobě 
zanechal designérský odkaz 
v  pražském Motole, Bechyni, 
Hluboké nad Vltavou i  Daro-
vanském Dvoře.

Byl také spoluautorem jamek ve Vel-
kých Karlovicích a slovenských Pieš-
ťanech. Český (a slovenský) golf při-
šel o  jednu z  výrazných osobností 
historie.

Původní profesí architekt navr-
hoval sportovní zařízení a  pracoval 
v  urbanistickém ateliéru na  Česko-

slovenském svazu tělesné výchovy. 
Golf začal hrát v  roce 1971 v  praž-
ském Motole, kde ho členové po-
žádali, aby nakreslil nově vznikající 
devítku. 

První studii podle pamětníků 
vypracoval arch. Klimeš, jako kon-
zultant pomohl Angličan J. J. Frank 
Pennink, ale projekt za podpory Jo-
sefa Dauše nakonec vypracoval Pilát. 
Vytvořil i návrh druhé devítky, která 
však nikdy nevznikla.

Devítku v Bechyni navrhl po oslo-
vení trenérem Pavlem Hepnarem, 
s  nímž se potkali i  v  Hluboké nad 
Vltavou. Tam Pilát nakreslil svou prv-
ní osmnáctku. „Ukázal jsem Kamilovi 
pozdější redesign a  byl s  ním srozu-
měn,“ řekl ředitel hlubockého areálu 
Antonín Loužek. 

Pilát se také podílel na  prvních 
dvou devítkách v  Darovanském 
Dvoře. S  Jiřím Veldenem navrhl hři-
ště ve Velkých Karlovicích. „Pracovali 
jsme nezávisle. Vytvořil jsem projekt 
devítky, na který Kamil navázal a ně-
kolik jamek i přepracoval,“ vzpomíná 
Velden.

Když se po revoluci obnovoval golf 
ve  slovenských Piešťanech, první 
studie nových jamek lázeňské devít-
ky na Kúpeľnom ostrove byla právě 
od  Piláta. Ten připravil i  studii hřiš-
tě v  sousedství vinořského zámku 
v  Praze pro developerskou skupinu 
Luďka Sekyry. Projekt přes silni-
ci od  současné osmnáctky se však 
neuskutečnil, stejně jako obnova 
a dostavba prvorepublikové devítky 
v  pražských Klánovicích, pro které 
Pilát rovněž nakreslil jamky.� AE

Ve výsledcích
HotelPlanner Tour, Rakousko: 1. Mrůzek -18 (65-65-63-65), T17. Zuska -10 
(65-66-68-67). Anglie: T58. Mrůzek +4 (68-75-74-75). Francie: MC Zuska +2 
(68-74).
Korn Ferry Tour, Illinois: T33. Jakubčík -16 (66-66-64-72) s hole-in-one 
ve 3. kole. Texas: T28. Jakubčík -5 (71-69-65-70, T47. Hrubý -2 (68-71-68-71).
Pro Golf Tour, Köln: T4 Pavouček -3 (74-67-68), Neuhof: T14. Pavouček -2 
(68-76-70). Bodensee: T23. Pavouček -2 (69-74-68).
Epson Tour, Michigan: T47. Kedroňová (Am) -6 (72-68-70).
LETAS, Německo: T18. Andrýsová +1 (70-71-76), T23. Zapletal Koželuhová 
+2 (75-69-74). Švédsko: T13. Stará +2 (80-69-69).
Mistrovství Evropy, Finsko: 17. Švub -3 (68-72-72-69), 22. Klein -2 (71-70-71-70).
Amateur Championship (Anglie), 1. kolo: Riegger (GER) – Klein 1 up, 
Earle (USA) – Plášek 5/4.
Toyota Junior World Golf Cup, Japonsko: T12. Hejda -7 (68-68-69-72), 18. Voj-
těšek -1 (74-66-68-75), T27. M. Zach +2 (74-69-74-73). Týmy: 9. Česko -10.
Faldo Junior Tour Telč, chlapci 12-16 let: 1. Daďa -2 (68-71-75), 17-21 let: 
1. Mařík +1 (71-74-72), dívky 12-16 let: 1. K. Boučková +17 (78-79-76), 
17-21 let: 1. Sutor +17 (75-78-80).
NGTM Vinoř, vítězové, žáci: Jirásek -8 (69-70-69) a Breinhölder -13 (67-67-69), 
kadeti Wildt -9 (72-69-66) a Hrbatá -2 (73-67-74).
Lázně Bohdaneč Open: 1. Zušťák 69, 2. Sedláček a Hejna 70, 4. Š. Zach 71.
Slovak Amateur Championship (Sedín), muži: 1. Zavřel -14, ženy: 1. Bujá-
ková -16 i s hole-in-one.
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na info@golfovenoviny.cz

Poslouchejte podcast Golfových novin
Třetí díl: Golf House

Milí čtenáři, 
můžete být i posluchači!
Golfové noviny přinášejí nový pod-
cast. Vracejí se v něm hlasy z oblíbe-
ného formátu Čenda a  Tonda jedou 
spolu na golf. 

Autoři novinových textů Čeněk Lo-
renc a  Antonín Ebr zvou k  mikrofo-
nu osobnosti ve formátu, který stojí 
na  znalosti, zkušenosti a  hledání 

odpovědí na otázky, jež jinde neza-
znívají.

Rozhovory bez vaty. Témata s pře-
sahem. Hosté, kteří mají co říct - 
a dostávají prostor to říct naplno.

Třetím hostem nového společ-
ného podcastu byl Jiří HOBELANT 
ze společnosti Golf House, která 
letos slaví 50. výročí vzniku. A  tak 
jsme se ptali: Jak se mění trh s vy-

bavením? Co hráči řeší či neřeší při 
výběru holí? Jaké jsou trháky a na-
opak propadáky v  nabídce zboží? 
Poslechněte si příběhy a zkušenos-
ti experta, který v oboru působí už 
desítky let.

Všechny díly podcastu najdete 
na všech hlavních platformách a sa-
mozřejmě také na  webu Golfových 
novin.� Hezký poslech

Partnery podcastu jsou 

  
Golf Club Davis

Grosshof zve na turnaje
18. července
„Letní ladění HCP“
25. července
Fish & Golf: tradiční turnaj na 9 jamek texas scramble 
a dvě hodiny rybolovu  
(sud piva a maso v lorně u rybníka v ceně)
8. srpna
Sudety Open  
(s ochutnávkou vína, lederhosen a dirndly vítány)
14. srpna
Noční turnaj (sraz ve 20.00, start po setmění)

Oprava
V článku o názvech jamek v předchozím 
čísle Golfových novin byla nedopatře-
ním zařazena needitovaná verze boxu 
o  osobnostech českého golfu. Za  ne-
přesnosti se omlouváme a  opravenou 
verzi najdete na webové stránce novin.

Global Junior Golf Tour
Světová série Global Junior Golf Tour 
(GJGT) rozšiřuje své působiště o Čes-
ko a Slovensko. Trojice letošních tur-
najů nabídne talentům body do svě-
tového amatérského žebříčku WAGR 
v konfrontaci se špičkovou zahranič-
ní konkurencí. Hráči soutěží o účast 
na GJGT major turnajích, o finále tour 
a vítězství v GJGT žebříčku. Pro členy 
tour jsou k dispozici i další benefity 
jako tréninkové kempy. CJGT se hra-
je na  nejlepších světových hřištích 
v USA, Německu či Skandinávii. Hrá-
či se utkávají v kategoriích U14, U18 
a U23. Registrace a členství probíhá 
na  portálu GJT, informace najdete 
na www.ingolf.cz.

GJG Czech Juniors International
25. až 27. srpna

Ypsilon Golf Liberec

GJG Czech Junior Classics
4. až 6. října

Karlštejn

GJG Slovakia Juniors International
13. až 15. října

Penati

LEGENDA V MOTOLE Americký rocker a náruživý golfista Alice Cooper navštívil 
hřiště Golf Clubu Praha i se svým kytaristou� Foto: GC Praha
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#vladimirbalcarKdo (ne)chyběl v Berouně

Jak ucpat děravý kbelík?

Forecaddie

Čeněk Lorenc

Sotva vypadla česká fotbalo-
vá jedenáctka z  mistrovství 
světa, nastoupilo jedenáct 
golfistek doma na Ladies Eu-
ropean Tour. Tady sestavu ne-
určuje trenér, ale mnoho fak-
torů. Ale jedna hráčka citelně 
chyběla.

Za současné konstelace českých gol-
fových sil to nebyla Klára Davidson 
Spilková, i když právě ona dala před 
nejdůležitějším pracovním týdnem 
celé své sezony přednost soukro-
mým záležitostem. Ačkoli má odehrá-
no patnáct let profesionální kariéry 
a českému golfu hodně dala, tak ne-
lze zapomínat, že federace, promoté-
ři, sponzoři i diváci také dali hodně jí. 

Jistě by se dalo soukromí s profe-
sí skloubit, tak jak musí kompromi-
sy v životě dělat každý z nás. Dobu 
takových omluvenek trefně popsal 
Nick Faldo, když poukázal na to, že 
„Jack Nicklaus má pět dětí a  přes 
dvacet vnoučat, ale nikdy a  nikde 
nechyběl.“ Ano, Zlatý Medvěd mezi 
lety 1957 a 1998 odehrál 164 tur-
najů kategorie major bez jediné ab-
sence.

Tento text ale není ani tak 
o  někdejší nejlepší české hráčce, 
jako o té, která by se jedničkou klid-
ně mohla v budoucnu stát.

Pokud v Berouně scházela někte-
rá z  amatérských nadějí, pak Anna 
Ludvová. Letos druhá mezi ženami 
v  Portugalsku vyhrála v  květnu, tý-
den před osmnáctinami, mezinárod-
ní mistrovství Německa a za  to do-
stala pozvánku na  německý turnaj 
Ladies European Tour.

Anna mohla a měla hrát i v Berou-
ně. Jen kdyby se o  to někdo přiči-
nil a postaral. Tedy federace, garant 
amatérského golfu. Jako by rezigno-
vala a  spokojila se s  tím, že jednu 
kartu dávno dopředu vyhradila 

nejlepší amatérce ze svého turnaje 
v Kácově. 

Tam ale Ludvová hrát a  poprat 
se o  pozvánku nemohla, protože 
reprezentovala na  Annika Invita-
tional. Situaci všem ještě ulehčila 
česká amatérská jednička Veronika 
Kedroňová, která mezi univerzitními 
sezonami zůstala v USA a nevrátila 
se domů. 

Anna ale hraje v Evropě a doufala, 
že jí federace do Berouna pomůže. 
V termínu LET se nepřihlásila na Bri-
tish Amateur. Volno měla a v turna-
jovém týdnu byla součástí federační 
delegace na Olympiádě dětí a mlá-
deže. Smutná, že si jí nikdo nevšiml. 
Tam byla federaci dobrá. 

Řeči o  pouhé jedné amatérské 
kartě na  LET pro federaci neobsto-
jí. Pokud nelze zabojovat a  získat 
víc, musí se změnit kritéria a  karta 
připadnout dlouhodobě nejlepší 
amatérce, která je k  dispozici. Ni-
koli na  základě jednoho, navíc dis-
kutabilního výsledku. Na  Beroun 
totiž stačilo projít v  Kácově cutem 
+10. To zrovna není na úrovni titulu 
Ludvové. 

Můj pohled

Antonín Ebr

Co mají společného hydro-
logové a  majitelé golfových 
hřišť? Trápí je retence neboli 
zadržování pro ně důležitých 
komodit. Pro obě skupiny je 
to voda a  pro druhou navíc 
hráči.

Tématem českého golfu je totiž 
syndrom děravého kbelíku. Není 
až takový problém přivést na hřiš-
tě nové hráče, ale udržet si je. 

V  roce 2018 evidoval server 
golfparada.cz 30 000 aktivních gol-
fistů, kteří odehráli alespoň jeden 
turnaj nebo si zaplatili oficiální ne-
soutěžní výsledek. Statistiky roku 
2026 zatím hovoří o  osmnácti tisí-
cích hráčů. 

Pochybuji, že si lidé nechávali 
svou první letošní hru až na prázd-
niny. S největší pravděpodobností 
se letos k soutěži nedostaví.

V této souvislosti je nutno dodat, 
že část z oněch 12 000 chybějících 
hráčů mohou tvořit jedinci, kteří se 
z různých důvodů odmítají zúčast-
ňovat oficiálních akcí. Patří mezi 

ně i  autor těchto řádků. Asi každý 
soudný člověk chápe rozdíl mezi 
příjemnou jamkovkou s  kamarády 
a  akcí, na  které kolem sebe vidíte 
ambiciózní hráče upravující si po-
zice míčů. 

Ukazuje se také, že velká část 
nováčků, kteří projdou kursem 
a získají handicap, u golfu nevydrží 
déle než dva až tři roky. Důvodů je 
hned několik. 

Pro děti a  puberťáky je golf 
málo atraktivní až nudný. Hlavním 
problémem ale může být časová 
náročnost v  kombinaci s  neinfor-
movaností. Je zarážející, že začá-
tečníci často netuší, že můžou hrát 
jen devět turnajových jamek. 

Stále častěji také slýchávám 
otázky, proč je atmosféra v  klu-
bech upjatá, rigidní až nepřátelská 
a  mnohá green fee poměrně dra-
há?

Majitelé hřišť naopak řeší ceny 
energií, stále vzácnější zásoby 
vody, ekologická hnojiva nebo 
mzdové náklady, a tím v konečném 
důsledku právě narážejí na finanč-
ní limity běžných rekreačních hrá-
čů. 

Jak tedy ucpat děravý kbelík 
a proměnit hřiště v moderní, flexi-
bilní a  udržitelné prostředí, které 
dokáže konkurovat časově a  fi-
nančně méně náročným sportům? 
Najde se vizionář, který zná odpo-
věď?

Chcete mít Golfové noviny ve své schránce?
Napište si o zasílání na info@golfovenoviny.cz

Cena zaslání jednoho čísla je 30 Kč




